

飞盘成为年轻人新宠后, 抢占了足球场?

钱报记者探访杭城多家球场:

飞盘确实让球场更火爆 但足球依然是绿茵场主流

A 飞盘抢了足球的地盘? 情况各有不同, 足球仍是订场主流

飞盘场地的选址要考虑什么?

多位飞盘俱乐部主理人告诉钱江晚报·小时新闻记者, 地段、位置、价格都是需要考虑的因素, 而部分屋顶球场, 还会考虑层高。不仅如此, 从新手场到比赛场, 随着不断进阶, 五人制的小场会变得不够大, 对场地要求也会更高。

据杭州市体育局群体处相关工作人员介绍, 目前杭州已建大大小小的足球场有1029片, 大部分分布在校园中, 对社会开放的有196片, 占总数的20%左右。

在杭州主城区内, 糖果和体育公园分别在下城区长城街、下沙和钱江世纪城拥有足球场地, 但情况各有不同: 下城区长城街的场地, 95%都被资深足球爱好者在同一个时间段包下一年或者半年, 所以飞盘和腰旗橄榄球很难进入。但今年四月份新开业的钱江世纪城场地, 由于没有足球老客户, 则基本是腰旗橄榄球和飞盘的天下, 订场率达70%以上, 而且很多签订的也是长期场。

因为飞盘和腰旗橄榄球针对的用户多以90后、00后为主, 所以之前, 年轻人居多的滨江、城西方向的氛围普遍要更好, 但近几个月, 城东、城北也逐步开展了飞盘活动。

实际上, 进入市场的飞盘运动并没能抢占到太多主动权, 像位于古墩路印象城的天龙球场, 即便从去年年中就有几家飞盘俱乐部与朱老板接洽, 最终却只有一家俱乐部成功订了场, “这几天已经有好几家飞盘俱乐部来问过我端午节的场次, 但没办法, 遇上逢年过节, 本身就很难有空场。”



◀西溪天空球场

▼钱江世纪城糖果和球场



本报记者 宗倩倩
通讯员 李文瑶

最近, 飞盘火了, 成了年轻人户外运动的新宠。一周8场飞盘局, 报名依然靠抢, 小红书上“飞盘”的搜索量比去年同期增长了约24倍。

成为“顶流”, 就必然会有争议。近日, 一些声音在飞盘圈和足球圈里炸开了锅: 一些民间足球组织者反映, 飞盘和腰旗橄榄球等小众运动的迅速崛起与走红, 导致足球爱好者订场地变得困难。

确实, 飞盘和腰旗橄榄球带动了无数年轻人奔向户外, 而因为足球场能适应运动规则、满足运动需要, 所以大部分飞盘和腰旗橄榄球的活动都选择在足球场上进行。

那么, 飞盘走红, 真的导致球场一席难求吗? 对此, 钱江晚报·小时新闻记者调查了杭州主城区东西南北四个方位的绿茵场, 情况似乎并不像那些声音里说得那般紧张。

B 小众运动爆红是坏事? 足球场老板甚至羡慕起飞盘

因为地处商业区, 位于西溪天街和滨江天街的天空球场一直是足球爱好者的天下。早在去年10月份, 便有飞盘俱乐部联系球场主理人老马, 希望能租赁场地。

“最初是一天一场, 到今年固定在一周三场。”老马表示, 西溪天街虽然今年四月才有飞盘俱乐部主理人来洽谈, 但如今也稳定在一周两场的情况, “在场地租赁中大概占15%。”

而眼见飞盘和腰旗橄榄球场次一增再增, 也确实有足球爱好者因订不到场地来跟老马抱怨, 一般这种时候, 老马会毫不留情地“怼”回去: “现在是市场经济, 永远会有新事物加入和变化, 如果想要来踢球或是热爱足球, 大可以早点咨询订场或是长期订场, 一些临时来问的, 或者订场变卦的, 说实话, 订不到场地不能怪任何人。”

随着订单的增加, 老马也用一系列措施将球场资源进行优化, 4块场地不仅分为长期、散客、飞盘等功能, 还会主动帮队伍牵线搭桥, “比如来了一支队伍, 订不到场地, 我就推荐他们和其他队伍共用一个场地, 又能踢对抗, 又能优化球场资源。”

所以截至目前, 老马的两块场地并没有完全饱和, 如果规划得当, 依然可以订到理想的场次。而为了满足更多运动爱好者需要, 场地也增设了零点的夜间场。

虽然只是一个旁观者, 但这几个月观察下来, 本身是足球爱好者的老马也开始羡慕起飞盘来, 羡慕它拥有庞大的新用户群体和潜在用户基础: “不像足球群里, 来看去看就是几个旧相识, 飞盘群里则重叠不多, 而且很多都是新用户, 虽然更迭很快, 但这把火还能再烧一段时间。”

C 足球场订单量激增? 这其实给了小球场更多机会

在钱江晚报·小时新闻记者采访的六七个位于杭州不同方位的足球场中, 足球依然占据着订场的大头, 即便部分球场遇到了订单激增的情况, 也没有出现一场难订的情况。

不仅如此, 也有球场主理人表示, 腰旗橄榄球和飞盘这样小众运动的走红实际为一些订场情况原本一般的球场提供了更多的机会, 一些地段不是那么好、规模没有那么大的小球场因此迎来了疫情后的事业回春。

不过随着天气渐热, 多数球场主理人表示, 室外球场租赁也将遭遇“低谷期”。老马告诉钱江晚报·小时新闻记者, 进入六月份, 下午场次的租赁会大幅度减少: “玩飞盘的不少都是女孩子, 最怕的就是晒, 所以估计天气再热起来, 晚上和阴天的场次会更难抢, 还是得尽早预定。”

实际上, 除了“指责”飞盘、腰旗橄榄球爱好者导致足球场难订外, 还有一些言论针对起了这两项小众运动中的女性爱好者。也许是社交平台上的照片过于轻松休闲, 或者是不含身体对抗的飞盘运动少了点竞技感, 很多人觉得飞盘场上的女孩子都只是来拍照打卡的。

其实, 曾有飞盘玩家用运动手表做过测算, 除了新手局和教学局, 一场飞盘比赛的跑动量并不少。而且作为今年最火的户外运动项目, 飞盘运动正在经历着每一项运动发展初期的必经阶段: 通过运动社群, 口耳相传, 让越来越多的人加入进来, 然后自下而上的招新扫盲, 开始新手局、进阶局、比赛局的升级打怪模式, 从而将真正热爱这项运动的人留下来。

不仅如此, 飞盘对女生的意义, 其实是很珍贵的, 在一众户外运动当中, 很少会有像飞盘这样轻松易上手、又没有激烈身体对抗的项目, 对女性来说, 这本身就是一个很好的吸引她们走出家门、进行团队作战的户外运动。

所以, 对于这项新兴运动, 希望能让飞盘再多“飞”一会儿。